
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 14° Sessão Ordinária de 2018. 09/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 09 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 14° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 14° 

Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Professor Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde Presidente, 

Edis, Imprensa e Assistência! Salmos 31, versículos 1, 2 e 3; Em ti, Senhor, me 

refugiei, jamais eu fique desiludido; pela tua justiça Salva-me! Sê para mim o 

rochedo que me acolhe, refugio seguro, para a minha salvação. Presidente: 

Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 13 

Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 04 de abril de 2018. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 13a  Reunião 

Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e 

convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Polícia Militar do Estado Rio de Janeiro, 3° Comando de Policiamento de área, 

24°Batalhão de Polícia Militar, O comandante do Vigésimo Quarto Batalhão de 

Polícia Militar convida V.Sa para o Conselho Comunitário de Segurança Escolar a 

ser realizado ás 10:00h do dia 25 de abril de 2018, na sede do 24° BPM. Projeto de 

lei n°67/2017 vereador Anderson. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Indicação 

n°17/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e 

asfaltamento na Rua 85, Bairro Mutirão e Rua De Villa, Bairro Boa Esperanç 
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Requerimento n°74/2018 vereador Lucas solicita iluminação pública, saneamento 

básico e pavimentação nas Ruas L e N, Bairro Jardim Maracanã. Requerimento 

n°75/2018 vereador Rogério solicita a ampliação da ciclovia ligando o km54, Santa 

Sofia com o km49, Centro de Seropédica. Requerimento n°76/2018 vereador Lucas 

solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas Ruas Neusa e K, 

Bairro Jardim Maracanã. Requerimento n°77/2018 vereador Bruno solicita com 

extrema urgência iluminação pública, pavimentação e saneamento básico para as 

Ruas do Dique, km39 e Rua Natalício Cardoso no Bairro Dom Bosco. 

Requerimento n°78/2018 vereador Bruno solicita com extrema urgência iluminação 

pública, pavimentação e saneamento básico para a Estrada da Louça, Bairro Fonte 

Limpa e para a Rua José Benedito Magalhães em Santa Sofia. Projeto de Decreto 

Legislativo n°01/2018. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o 

vereador Lucas à proceder com a leitura dos documentos para a votação. Vereado 

Lucas: Indicação n°17/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento na Rua 85, Bairro Mutirão e Rua De Villa, Bairro 

Boa Esperança. Presidente: Indicação n°17/2018 de autoria vereador Rogério esta 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Indicação n°17/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n°74/2018 

vereador Lucas solicita iluminação pública, saneamento básico e pavimentação nas 

Ruas L e N, Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento n°74/2018 

vereador Lucas esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°74/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°75/2018 vereador Rogério solicita a ampliação da ciclovia ligando 

o km54, Santa Sofia com o km49, Centro de Seropédica. Presidente: Requerimento 

n°75/2018 vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprova 

permaneçam como estão. Requerimento n°75/2018 esta aprovado. Veread 
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Lucas: Requerimento n°76/2018 vereador Lucas solicita iluminação pública, 

saneamento básico e pavimentação nas Ruas Neusa e K, Bairro Jardim Maracanã. 

Presidente: Requerimento n°76/2018 vereador Lucas esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°76/2018 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°77/2018 vereador Bruno solicita 

com extrema urgência iluminação pública, pavimentação e saneamento básico para 

as Ruas do Dique, km39 e Rua Natalício Cardoso no Bairro Dom Bosco. 

Presidente: Requerimento n°77/2018 vereador Bruno esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°77/2018 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°78/2018 vereador Bruno solicita 

com extrema urgência iluminação pública, pavimentação e saneamento básico para 

a Estrada da Louça, Bairro Fonte Limpa e para a Rua José Benedito Magalhães em 

Santa Sofia. Presidente: Requerimento n°78/2018 vereador Bruno esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°78/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Projeto de Decreto 

Legislativo n°01/2018 fica o Exmo. Sr. Secretário de Saúde de Seropédica 

convocado a comparecer ao Auditório desta Câmara de Vereadores, no dia 25 de 

abril de 2018, as 13 horas para esclarecer questões pertinentes a pasta. A 

Procuradoria fez um parecer em relação a isso e a CCJ acolheu o parecer. Vou fazer 

a leitura do Parecer da CCJ. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Seropédica 

apresentou o Projeto de Decreto Legislativo para convocação do Exmo. Sr. 

Secretário Municipal de Saúde de Seropédica. Pronunciando-se, a Procuradoria 

Jurídica desta Casa foi de parecer que a iniciativa legislativa é possível. Conforme 

ressaltado no parecer da Ilustrada Procuradoria desta Casa, foram respeitadas 

balizas constitucional, legais e regimentais. Assim, estribada no art.62, I, do 

Regimento Interno desta Câmara, entendem as Comissões que o Projeto de Decreto 
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Legislativo n°01/2018, desafia o prosseguimento. É o parecer da Comissão 

Permanente de Constituição Justiça e Redação. Presidente: Parecer da Comissão 

Permanente de Constituição Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo 

n°01/2018 autoria da Mesa Diretora esta em discussão. Vereador Wagner: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde 

presidente, demais vereadores! Desculpe pela voz. Esse será o momento do 

secretário vir aqui dar satisfação a população, eu convido toda população de 

Seropédica a estar presente e aos vereadores que fiscalizando o governo de não usar 

o Decreto Legislativo como poder de força e sim como esclarecimento da pasta do 

secretário de saúde a Câmara, aos funcionários e aos moradores, porque do jeito que 

estar não tem como, foi um pedido meu que a Mesa Diretora acatou e está ai sendo 

votado hoje, se Deus quiser eu vou aguardar ser aprovado, quero estar com o 

secretário aqui que vai ser a primeira vez que eu falo com ele durante um ano e 

quatro meses, porque até agora o secretário não esteve aqui e após aprovado eu acho 

que pelo menos com a minha pessoa e os meus requerimentos que eu faço e pego a 

resposta são vazias, não tem nexo, não tem conteúdo, não dão datas, então essa é 

uma ferramenta que nós temos não só com a secretária de saúde, mas com outra 

Secretária pra dar satisfação ao nosso mandato de vereador, se não a gente vai ficar 

enxugando gelo aqui. Obrigado presidente! Presidente: Até porque, essa gestão já 

está com um ano e quatro meses e na verdade eu não conheço o secretário de saúde, 

nunca vi, nunca me procurou e eu acredito que não tenha procurado nenhum 

vereador desta casa, então é válido. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde president 

senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o veread 

Wagner. Embora seja o ultimo artificio que essa casa tem que usar, porque a relação 

entre poderes era apenas um simples convite, eu acho que na audiência de prestaç o 
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de contas o secretário tinha que estar presente pra prestar contas e esclarecimentos 

sobre a pasta dele, mas infelizmente a gente tem que usar o peso do Decreto 

Legislativo pra poder convocar. Eu queria parabenizar o vereador Wagner e acredito 

que todos os outros Secretários, inclusive, Secretário de outras pastas e em último 

caso, até mesmo o prefeito tem que ser convocado aqui através de Decreto que essa 

casa possa entender melhor o processo político, administrativo do governo que a 

gente não tem acesso a nada. Parabéns vereador, muito obrigado presidente! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, plenária, 

imprensa! Quero parabenizar o vereador Wagner pela convocação e no momento 

oportuno aonde nós fomos surpreendidos essa semana com a portaria 793 de 28 de 

março de 2018, diário oficial da união onde a nossa pasta de saúde perdeu o repasse 

do governo federal, a gente vem a um ano e quatro meses falando nesta casa que ia 

chegar a esse ponto, hoje, mas precisamente no dia que eu recebi a notícia eu vi que 

eu não estou errado quanto ao meu posicionamento desde o início do mandato, 

pessoas capacitadas tem que estar nos locais para que isso não aconteça, foi na 

saúde, mas não é ser pessimista não, nós vamos ter isso na assistência, nós vamos 

ter isso em outras pastas, isso foi avisado lá atrás no início da gestão, então não é 

que a gente está torcendo pra dar errado, é que a gente está vendo que vai dar 

errado, a gente está indicando o erro, concerta pra isso não acontecer, então vai ser 

uma excelente oportunidade do secretário está esclarecendo essa e outras aberrações 

com um ano e quatro meses de trabalho. Só presidente! Vereador Hugo: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tard 

presidente, nobre colegas, assistência! Parabéns vereador Wagner por ess 

iniciativa, sabendo que eu volto a dizer nesta casa que quem tem que ser convocado 

aqui e o prefeito, nós já temos um ano e quatro meses na cidade, já tivemos falta de 
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remédio, médico falso, já tivemos N problemas, o secretário foi convocado aqui 

nesta casa fingiu que foi mandado embora e retornou, isso é uma falta de respeito 

com o Poder Legislativo, é uma falta de respeito com os vereadores e é uma falta de 

respeito principalmente com a população que é quem precisa dos serviços, porque 

todo vereador que vai lá tentar ajudar o munícipe, já é para o vereador, é para o 

munícipe, até porque tem recurso e a cidade precisa que os serviços funcione, então 

convocaram o secretário e falaram que ele foi exonerado, então é uma falta de 

respeito, porque quem nomeia é o prefeito, quem ver se está bom é o prefeito, daqui 

a pouco manda o secretário embora, como mandou o secretário de governo embora, 

daqui a pouco ele manda de outra pasta embora, e não resolve o problema, parabéns 

vereador, mas eu acho que tem que vir muitos Secretários, a educação é outra coisa 

que está com problema, a gente está analisando que se tiver que convocar a 

secretária de educação nessa casa aqui tem que convocar, porque se não o que falam 

pra gente na rua é que aquilo tudo é um teatro, eu não estou aqui pra fixar 

brincando, estou no meu quatro mandato, as coisas não estão funcionando, como o 

vereador Anderson falou a gente aqui não está torcendo pra não funcionar, porque 

quando não funciona é ruim para o vereador também, porque a população acha que 

todos nós somos farinha do mesmo saco, isso aqui é um poder legislativo, se a gente 

não começar a levar as coisas a sério fica difícil, porque acha que isso aqui é teatro, 

eu pela minha parte eu tenho certeza que estou fazendo, acredito nos vereadores cp..‘ 

estão aqui. Quem é o gestor dessa cidade é o prefeito que está brincando com esse 

poder legislativo e eu vou provar isso aqui, aí cabe a nós vereadores tomarem a sua 

iniciativa, cadê um julga do seu jeito, então eu não vou ficar brincando, a coisa 

séria. Parabéns! Vamos convocar o secretário, mas vamos convocar o prefeito, a 

para ele ter o seu direito de defesa. Eu estou sendo questionado na rua que as coisas 

não estão funcionando, eu acho que foi dado já, já estamos no mês de abril, já e 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

indo embora o segundo ano de mandato. Secretário nada, bota o prefeito sentado ai 

pra ele responder. Parabéns vereador, vamos convocar o secretário sim, eu não sei o 

que ele fez com o médico falso, porque tem óbitos assinados pelo médico falso, qual 

foi administrativamente o que foi tomado isso, precisamos saber, porque foi vida de 

pessoas que se foram, então a coisa nós temos que levar a sério, quero saber quem 

contratou o cara, perder o repasse, nós estamos fazendo um relatório, nós fomos nas 

estratégias da família e tem agente de saúde trabalhando nos serviços gerais, pelo 

amor de Deus, isso é um programa, de repente o vereador Lucas vai até citar isso, 

graças a Deus nós estamos fazendo esse relatório, porque vai ser entregue ao senhor 

prefeito e ao Ministério Público e audiência pública, o cara está perdendo dinheiro, 

está perdendo fundos, isso é falta de administração, quem perde é a população, 

como é que pode isso? A gente fica indignado que as pessoas falam que está tudo 

bem, ele não sabe administrar nem a empresa dele, quer administrar serviços 

públicos, nas administrações passadas as coisas não eram rígidas, hoje está aí, é 

triste pra gente, eu não estou torcendo pra isso, mas não pode eu ficar vendo o cara 

perder um programa tão importante e a gente ficar calado, se eu estiver errado prove 

que eu estou errado. Parabéns vereador e vamos ver o que o secretário vai colocar 

pra gente. Muito obrigado! Presidente: Ainda em discussão. Vereador Bruno: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa 

tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenária! Quero parabenizar o vereador 

Wagner pela convocação do secretário de saúde e enquanto tiver vereador nesta casa 

se ele não responder a necessidade dessa casa qualquer Secretário eu também apoio 

a convocação, que em outras oportunidades essa casa enviou alguns pedidos ao 

próprio Secretário e ele não compareceu, só pra esclarecer também em relação ao 

que estão dizendo que foi perdido essa verba do governo federal, não foi perdido, 

foi um núcleo de apoio a saúde familiar no mês de janeiro que foi pago com ver 
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própria, se eu falar em valores chega a aproximadamente vinte mil reais, não foi 

total, perdeu apenas o mês de janeiro, os outros meses estão tudo certo, só pra 

esclarecer o questionamento da população e dos nobres colegas. Muito obrigado! 

Presidente: Ainda em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com 

a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, colegas 

vereadores, plenário! Também eu apoio o Decreto do colega Wagner, até porque 

nós temos algumas indagações e precisamos de resposta, eu tenho certeza que ele 

virá a esta casa, já não é a primeira vez que ele está convocado e prestará os 

esclarecimentos. Apesar de não ter entrado na pauta do dia, mas eu concordo, até 

pra gente saber o que a gente vai votar no dia e chegou um pouquinho atrasado pra 

gente, chegou em cima da hora e a gente acaba de perdendo um pouquinho de a 

gente não tiver um planejamento e o planejamento dos vereadores é a pauta, eu 

observei aqui que não está, mas eu concordo em votar nesse Decreto e aproveitando 

o ensejo para que nós tenhamos atenção, a mesma atenção que nós temos pra 

convocar o secretário de saúde em relação ao SEROPREV que isso vai causar um 

problema enorme, desde cedo a gente está falando, nós não votamos o orçamento, 

eu quero até perguntar depois a respeito do orçamento, se foi enviado para o 

executivo, se ficou arquivado, porque eu tenho que dar uma resposta para o pessoal 

também. Obrigado! Presidente: Vereador, o orçamento depende do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito enviar para esta casa. Eu tive uma visita do senhor prefeito há 2 

dias e ele ficou de procurar a nossa procuradoria pra sentar os dois pra resolver o 

problema do orçamento, só que se passaram 30 dias e nada chegou a esta casa, ai 

como a câmara vai votar? Não tem como, tem três advogados aqui a disposição, na 

hora que ele procurará nossa procuradoria eu te garanto que a nossa procuradoria va 

dar a maior atenção, mas sem vir o orçamento como é que vai votar? Não temi  

como! Projeto de Decreto Legislativo n°01/2018 de autoria da Mesa Diretora ainda 
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esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Projeto de Decreto Legislativo n°01/2018 esta aprovado. Vereador Wagner: 

Presidente, vou pedir Vossa Excelência que publique no jornal da Câmara. 

Vereador Lucas: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Seropédica apresentou Projeto de Decreto Legislativo para 

convocação do Exmo Sr. Secretário Municipal de Saúde de Seropédica. 

Pronunciando-se, a Procuradoria Jurídica desta Casa foi de parecer que a iniciativa 

legislativa é possível. Conforme ressaltado no parecer da Ilustrada Procuradoria 

desta Casa, foram respeitadas as balizas constitucional, legais e regimentais. Assim, 

estribada no art.62, II, do Regimento Interno desta Câmara, entendem as Comissões 

que o Projeto de Decreto Legislativo n°01/2018, desafia o prosseguimento. É o 

parecer. Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao 

Projeto de Decreto Legislativo n°01/2018 autoria da Mesa Diretora esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento ao Projeto de Decreto Legislativo 

n°01/2018 autoria da Mesa Diretora esta aprovado. Projeto de Decreto Legislativo 

n°01/2018 autoria da Mesa Diretora esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Projeto de Decreto Legislativo n°01/2018 autoria 

da Mesa Diretora esta aprovado. Vereador Wagner: Presidente, antes de entrar no 

grande expediente queria fazer um oficio verbal. Presidente: Todos concordam co 

o pedido do vereador Wagner? Vereador Wagner: Aproveitar a fala do vereador 

Nando. Eu já estava até preparado pra fazer isso junto, haja vista que alguns 

aposentados fizeram contato comigo e o que está acontecendo hoje no municípi 

entre o Poder Legislativo e o Executivo no meu entendimento o orçamento não v 

ser lido de novo, o orçamento que vai ser valido esse ano é do ano passado, haja 

vista a Câmara ter reprovado o orçamento do prefeito, então eu quero solicitar que 
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venha aqui o secretário de Finanças, convidar o presidente do SEROPREV, convide 

os vereadores tanto da comissão de Finanças como das outras, afim de nós 

discutirmos qual será a medida que será tomada pra não atrasar o salário dos 

funcionários, porque nas minhas contas os quatro milhões e pouco que está 

aprovado já estourou e o mês de maio está ai, estou errado vereador? Vereador 

Hugo: Está errado! Coloca sua posição que depois eu vou colocar a minha. 

Vereador Wagner: Eu estou falando que esta aprovado, nós estamos trabalhando 

com o duodécimo em cima do orçamento do ano anterior, claro que é vereador. 

Vereador Hugo: Não! Está usando de forma fracionada o 2018. Vereador 

Wagner: Mais errado ainda vereador. Qual foi a atitude da Procuradoria? Deixa eu 

só terminar. Eu estou falando que legalmente o orçamento que era pra estar sendo 

utilizado é o de 2017, se a juíza atropelou, então não precisa de Câmara pra aprovar 

o orçamento, mesmo que a Juíza de equivocou-se na decisão dela, a gente não pode 

atropelar o nosso poder de aprovar o orçamento. Vereador Hugo: A gente não sabe 

se tem dinheiro ou não se ele não diz quanto ele usou cada mês. Eu estou 

aguardando isso. Vereador Wagner: Eu estou falando uma coisa e você está 

falando outra. Presidente: Fala um de cada vez. Vereador Wagner: O que eu estou 

defendendo aqui é o seguinte: eu estou prevendo o problema que nós teremos daqui 

há 20 dias, o orçamento hoje válido legalmente é só ano passado por duodécimo, no 

orçamento do ano passado o Seroprev só tem quatro milhões e pouco aprovado 

fazendo as contas nós já estamos no mês de abril, se o SEROPREV custa um milhão 

e meio por mês já estourou o orçamento, nós temos que sentar com o executivo pra 

chegar em uma composição pra não prejudicar o orçamento do SEROPREV, ai e 

vou entrar aonde o vereador está falando, mas o prefeito está utilizando 

duodécimo do orçamento de 2018, ele está se valendo de um mandato de seguranç 

de uma juíza que interpretou de uma forma que eu respeito a decisão dela, mas não 
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concordo, haja vista que se a juíza autorizou ele usar o duodécimo do orçamento de 

2018 não precisa da câmara. Quem tem que se pronunciar é a procuradoria. A 

procuradoria tem que entrar com um mandato de segurança também. Independente 

se está certo ou errado eu acho que a Câmara tem que trabalhar certo, essa decisão 

foi equivocada e nós vamos ganhar se Deus quiser no Tribunal de Justiça, eu acho 

que foi uma decisão equivocada da Juíza em autorizar o Duodécimo do orçamento 

de 2018 e sim ele trabalhar dentro do orçamento de 2017 até o novo orçamento ser 

corrigido. Presidente, eu peço a Vossa Excelência que convide o secretário de 

Finanças a vir a está casa com a minha pessoa, com os vereadores que estiverem 

presentes pra gente sentar pra tentar discutir o problema do SEROPREV, se houver 

necessidade, porque ano passado nós aprovamos uma suplementação direcionada 

para o SEROPREV, eu tenho dúvidas jurídica se como não foi aprovado o 

orçamento se a gente pode utilizar a suplementação que foi aprovada no ano 

passado, eu acho que não, se houver necessidade da gente fundamentar no 

orçamento, a gente aprova a suplementação do SEROPREV e não atrasa mais o 

pagamento do SEROPREV, vamos continuar discutindo na justiça através das vias 

legais o mandato de segurança que o prefeito ganhou. Só isso presidente que eu 

estou trazendo aqui no plenário, é minha preocupação, só que vossa excelência que 

tem o controle da casa hoje, vossa excelência e a Mesa Diretora que toma as 

atitudes, então eu peço que vossa excelência utilize as ferramentas legais afim de 

nos darmos uma satisfação para os funcionários, mas uma vez a gente não consegue 

entrar em consenso com o Poder Executivo, é muito difícil, mas eu respeito o 

posicionamento de qualquer um vereador que está aqui. Esse é o meu 

posicionamento que eu trago pra plenária pra defender. Presidente: Requerimento 

do vereador Wagner esta em discussão. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Senhor 
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presidente, o questionamento do vereador Wagner foi muito pontual e importante e 

demonstra a preocupação desta casa em relação aos aposentados, mas eu vou 

refrescar a memória de todos nós. Nós aprovamos duas suplementação aqui para o 

SEROPREV, a primeira suplementação que era pra utilizar para pagamento dos 

aposentados não foi utilizado para isso, nós tivemos que apagar o incêndio e 

remanejar mais um valor pra poder pagar os aposentados, então a maior 

preocupação da gestão, eu acho que a gente está aqui pra fiscalizar, pra pressionar o 

Poder Executivo em relação ao SEROPREV, mas o maior preocupado com o 

pagamento dos aposentados tinha que ser o prefeito que gerencia o recurso e hoje a 

administração do SEROPREV mudou. Vamos lá, em relação ao orçamento ele está 

tramitando na justiça, uma coisa que era pra ser resolvido dentro de casa, eu acho 

que a gente tem que implementar esse orçamento o mais rápido possível, mesmo 

porque, eu não vejo necessidade do governo em relação ao orçamento, porque só 

obras foram licitadas que está no diário oficial e no jornal mais de 18 obras , então a 

preocupação não é o Duodécimo permitido pela justiça utilizado pelo Poder 

Executivo, então a gente tem que salientar o que é jurisprudência e legalidade do 

governo e o que é função da Câmara, porque se o governo vai pra justiça pra usar o 

orçamento se eu não preciso apontar irregularidade, então não precisa de Câmara, 

foi o que o vereador Wagner falou, acabou, a gente vai entregar essa equipe para o 

município público vai entregar para os órgãos e a função do vereador acabou, entã 

a coisa é simples, a preocupação é se tem dinheiro pra pagar os aposentados, tem 

que pagar os aposentados, agora, o problema do orçamento ele vem se arrastando 

em uma das coisas que eu falei lá atrás, o governo não sentiu com a câmara e a 

câmara não sentou com o governo tem um ano e quatro meses de governo e a gente 

não conseguiu sentar, então a câmara está aqui, fica fiscalizando meia boca, 

mandando requerimento, hoje o vereador Wagner teve que fazer um decreto pra 
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chamar o secretário de saúde aqui, olha o cúmulo do absurdo, quanta energia que a 

gente gasta, isso é pra pegar um telefone o vereador Lucas que é presidente da 

comissão de saúde e falar: Secretário, vêm aqui bater um papo pra gente falar o que 

está acontecendo, são coisas pontuais e simples do trabalho, o que parece é que a 

prefeitura é uma coisa, a câmara é outra coisa e a gestão é uma gestão privada como 

se fosse no supermercado, é meu, eu faço do jeito que eu quero, eu contrato, eu 

mando embora, eu demito, eu não presto conta pra ninguém, então a gente fica aqui 

nessa história, lá no começo as pessoas do meio político falava que os vereadores 

estão pressionando o governo pra vender uma dificuldade e colher uma facilidade, já 

se passaram um ano e quatro meses e nós estamos aqui com o mesmo 

posicionamento, nós estamos disputando a mesma luta e aqui nós temos um 

prefeito, um vice prefeito e dez vereadores e o certo de quem estar gerenciando e 

produzindo frutos para uma cidade você pegar e abrir o portal do ministério da 

Saúde e Seropédica perdendo recursos básicos, de recursos que vão pra saúde, uma 

prestação de contas simples, então eu acho muito difícil, a gente fica nessa queda de 

braço, um puxa pra um lado, um puxa pra outro, eu acho que as decisões do nosso 

município novamente tradicionais vai ser decidida na justiça, infelizmente, eu fico 

muito triste com isso, mas eu acho que em relação ao orçamento nós temos que 

construir uma comissão, nós temos que pedir seriedade nesse processo que está no 

tribunal de justiça pra gente poder ter um norte, porque nós mandamos todos o 

documentos o governo diz que nós não demos possibilidade pra vista, diz que nós 

não demos possibilidade pra emenda, então é complicado, está muito difícil 

trabalhar, está muito cansativo e a gente não produz, no posto de saúde falta 

remédio, falta merenda nas escolas, e a escola está vazando, chega lá o eletro está 

quebrado e a gente está aqui falando da mesma história de orçamento, isso é muito 

cansativo, a gente não está conseguindo produzir nada, então isso é muito ruim. 
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Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor 

presidente, eu vou colocar aqui algumas coisas, se eu estiver errado podem falar. 

Primeiro, o ciclo anda pra trás, hoje com um ano e quatro meses de governo o 

município andou pra trás, me prove que é mentira minha. Segundo, o prefeito não 

respeita a câmara, eu fui protocolar lá o orçamento ele quase me agrediu lá na porta 

da prefeitura, se o vereador Lucas não está lá pra me defender. Esse orçamento o 

prefeito tanto não respeita a câmara que ele judicializou o orçamento, porque ao 

invés de ele vir pra Câmara discutir o orçamento, a gente mostrar o que está errado, 

tentar concertar, ele preferiu ir pra justiça, no primeiro dia de mandato dele ele disse 

o que queria com esta câmara, ele desrespeito os moradores e pediu o prédio, falou 

que esse prédio é dele, nada é dele, é nosso, a gente está vereador, então eu quero 

dizer o seguinte: quem fez esse orçamento foi o prefeito, nós já tivemos dois 

remanejamento aqui do Seroprev ano passado, ele fez o orçamento com o mesmo 

valor ou de propósito ou de maldade, justamente pra utilizar os pensionistas que já 

trabalharam uma vida toda jogar contra o parlamento, isso é uma política suja dentro 

da cidade, então quem fez o orçamento foi ele, o orçamento parte do Poder 

Executivo e vem pra esta casa pra ser analisado, então se fez errado quem fez foi 

ele, porque ele não pensou e botou mais dinheiro lá para o SEROPREV se ele sabia 

que não iria dar, foi o que o vereador Aguinaldo falou é muito fácil jogar em cima 

da câmara, por isso ele tem que vir a esta casa responder isso tudo, o orçame 	' 

voltou para concertar, nós rejeitamos o orçamento do prefeito, não reprovamos, 

simplesmente nós pedimos a ele para que nós sentarmos e arrumasse a solução para 

isso, pois bem, até agora nós estamos no mês quatro ele preferiu entrar na justiça 

contra a câmara e botar lá no Facebook, então a invés de vir conversar com a câmara 

ver o que está precisando ele preferiu ir lá na justiça. Ele pode pedir remanejamento 

para a câmara, mas como esse decreto ele não explicou, nós já estamos no mês de 
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abril, o decreto das cotas duodecimal é obrigatório ele dizer em que ele gastou mês a 

mês, dotação por dotação, até agora eu fiz um requerimento aqui e ele não 

respondeu, como não responde os requerimentos desta casa, estou convocando 

daqui a pouco a comissão de forma extraordinária que eu pedi os contratos que ele 

mandou tudo errado, tudo faltando, nós vamos ter que tomar uma providência 

imediata, eu não vou ficar brincando aqui, me explica o porquê ele não responde, 

porque ele não manda todo processo, o ano passado todo ele fez emergencial me dá 

todo processo licitatório, ele não manda porque deve ter alguma coisa escondido, 

porque quem não deve não teme, manda pra cá, nós estamos o ano todo pedindo, 

como ele quer remanejamento, ele quer tudo e não quer dizer aonde ele gastou, é a 

mesma coisa que você dar o dinheiro para o filho e ele não dizer aonde gastou, não é 

assim, porque se não a gente vai ser penalizado daqui a pouco, então a gente quer 

fazer a nossa parte, a gente não está aqui acusando o prefeito, mas custa ele dizer 

quanto gastou, ele está empenhando sem orçamento, fazendo um montão de coisa 

sem orçamento e como quer dinheiro agora? Quanto vele gastou até o mês de abril? 

Como é que eu dar dinheiro pra ele se eu não sei quanto é que ele gastou? Isso é 

irresponsabilidade da gente, eu recebi um oficio aqui do Ministério Público que nós 

analisassem o orçamento de uma forma criteriosa, porque o ano passado eles botam 

um orçamento de trezentos milhões e não arrecada duzentos, então eu não vou ficar 

brincando, quem quiser acompanhar isso aí acompanha, eu não vou acompanhar 

essas doideira, então o que eu tenho que dizer é isso, o próximo orçamento desta 

casa vai ser participativo e vai ser uma audiência pública com a população, eu 

acabei de fazer um audiência pública do quadrimestre e eles estão me devendo 

documentos até agora, ai quer pedir um montão de coisa, está ruim, avisa dar ruim, 

então doa a quem doer eu só estou fazendo essas coisas aqui se tiver que pegar o 

orçamento para que nos pudéssemos discutir o orçamento que é um direito o k 
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município nós estamos ai pra aprovar o orçamento ou reprovar, que ele mude 

algumas coisas que a gente tem dúvidas ou então prove que é, eu não sou obrigado, 

daqui a pouco está botando os aposentados contra a gente, daqui a pouco vai dizer 

que não tem dinheiro, eu não sei quanto ele gastou na saúde, ele me apresentou que 

gastou 17% na saúde, mas não comprovou, tudo que ele mandou era provisório, não 

era fechado, ele não pode fazer uma audiência pública com uma coisa provisória, 

tem que ser real, a gente é vereador, também não somos técnicos, a questão do 

orçamento é uma coisa complicada, eu ouvi dizer que estão licitando para obra, a 

gente necessita de obra, mas porque está dizendo que não tem dinheiro, temos que 

saber como ele gastou, isso ele não quer explicar, ele quer o dinheiro, então 

realmente não precisa câmara. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento verbal do vereador Wagner esta aprovado. Passaremos ao grande 

expediente pela ordem de inscrição eu convido o vereador Anderson a fazer o uso 

da palavra. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, 

plenário! Eu concordo quando o vereador Hugo do que a gente tem que convocar o 

prefeito nesta casa, eu concordo em gênero, número e grau, nós passamos um ano e 

quatro meses pedindo rua, pedindo lâmpada, pedindo enfermeiro, pedindo 

saneamento, pedindo o pagamento do décimo terceiro de 2016, a função da câmara 

nesse governo não é mais pedir, porque nós estamos pedindo e não somos atendidos 

se nós queremos um contrato e nós não recebemos nós vamos ter que entrar com um 

mandato de segurança e fazer valer, eu queria fazer valor o problema dá iluminação 

do Jardim Maracanã, Fazenda Caxias, Boa Esperança, Campo Lindo, é uma das 

minhas atribuições cobrar isso, mas eu cobro e não sou atendido, eu tenho que saber 

aonde está o problema, talvez o problema seja financeiro, talvez não consegui 

resolver porque o financeiro não funciona, então eu acho que a gente tem que exigir 
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a questão dos contratos, volto a bater nessa tecla, essa câmara tem que se impor, 

porque é complicado, na feira naquele quiosque do Paracambi eu chamo todos vocês 

pra passar lá no dia de domingo e sabe o que fala que eu levo dinheiro do prefeito, 

porque ele para pra falar isso na rua, então eu falo por mim, eu não tenho esse 

costume, então pra mostrar a população que eu realmente estou aqui pra trabalhar eu 

acho que a gente tem que convocar o prefeito, porque se a gente ficar convocando 

Secretário nós vamos levar o ano todo, porque nós vamos ter que convocar todos os 

secretários, não funciona nada, então tem que botar o prefeito sentado aqui sim, 

esclarecer, acabar com esse disse me disse, com a questão do Seroprev, jogando as 

pessoas contra a gente, ano passado tinha um orçamento e o culpado é a câmara, 

esse ano não tem e somos nós de novo, pra esclarecer isso perante todo mundo e 

acaba o problema, até pra vocês não ficarem indo na prefeitura, indo na câmara, o 

prefeito vem na câmara e esclarece tudo. Só isso presidente! Vereador Nando: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Novamente 

boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário! A questão hoje principalmente 

que nós estamos hoje é em relação ao SEROPREV, isso realmente preocupa, porque 

os aposentados e pensionistas mais uma vez vão passar por amarguras, eu digo pra 

vocês que estão representando ai, eu gostaria muito que o prefeito viesse aqui, 

porque ele vai botar um monte de vereador aqui no bolso, porque quem fez a 

emenda parlamentar a LDO abaixando para quatro milhões e pouco fomos nós, 

todos assinaram e o orçamento não foi votado, ainda assim se tivesse votado tinha 

que ir de acordo com a LDO, erro foi nosso, tem que chamar a responsabilidade pra 

gente aqui, a câmara de vereadores também, prefeito é responsável, mas nós 

também somos responsáveis, porque a emenda partiu daqui, eu tenho como provar, 

eu tenho a emenda que foi feita a LDO que partiu daqui e nós votamos ano passado, 

falou que depois iria ajustar e não ajustou nada, ficou assim, então a culpa é nos , 

/ , 
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nós temos que ter responsabilidade, eu estou falando isso para todos aqui porque é 

muito fácil tirar das costas e jogar a culpa no executivo, tem culpa? Tem! Mas nós 

também temos, porque fizemos uma emenda que era pra ele ter vetado e não vetou e 

partiu daqui, eu tenho como provar na próxima sessão eu vou trazer pra comprovar, 

porque nós que fizemos a emenda, que na verdade gasta muito mais do que 

colocamos, isso está errado, é responsabilidade nossa sim. Obrigado! Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Só tirar uma dúvida aqui. Nós não emendamos o orçamento 

não, nós limitamos quatro milhões e meio no remanejamento dele, se ele quiser dez 

milhões no SEROPREV eu aprovo, se ele quiser vinte ele só tem que botar no 

orçamento. Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador 

Wagner: Presidente, nós temos que demonstrar maturidade o suficiente, porque nós 

não podemos perder a nossa conduta por emoção, por fofoquinha, pelo que o 

prefeito fala em feira, primeiro que eu acredito que nenhum vereador aqui nesta casa 

recebe um real do governo, eu acho que o vereador tem seu posicionamento político 

e ele toca o lado do governo, agora dinheiro, eu nunca participei disso, eu sou 

contra, na atual política do Brasil está acontecendo hoje ai, mas se eu imaginar, 

pensar, o prefeito falar que está dando eu não estou nem ai, eu nunca ouvi ele falar, 

eu acho que o mais corrupto e ele de falar, porque se o cara trabalhar certo não tem 

como tirar dinheiro pra roubar, eu nunca vi um vereador aqui envolvido em prefeito 

dar dinheiro, eu vejo sim o vereador é oposição ou ele é situação, o vereador que é 

oposição ele tem máquina trabalhando junto com ele, isso acontece em Brasília e é 

normal, eu mesmo sou oposição, eu não tenho nada na máquina, eu não tenho 

indicação nenhuma, mas também não julgo quem tem indicação na máquina não, eu 

não julgo quem defende o governo, só não posso me matar aqui com os meus 

colegas, nós somos dez vereadores e somos amigos, nós brigamos aqui por interesse 

político, defendemos tese aqui, mas eu não posso criminalizar ninguém daqui 
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porque eu não sei de nada e o dia que eu souber que algum vereador aqui levou 

algum dinheiro eu vou na delegacia e dou queixa, eu vou ser o primeiro a dar 

queixa, porque se não eu vou prevaricar, então em relação ao o que o colega Nando 

falou eu corrijo até a fala do colega e peço que ele traga o documento que 

comprove, porque o que foi feito não foi que a câmara limitou, existe um orçamento 

que eu concordo que veio errado do governo Martinazzo, aonde essa câmara não 

tinha o cálculo de quanto custava a folha do Seroprev, tinha mês que era 400,00, 

500,00,600,00 chegou a um milhão aonde só identificamos isso quando aconteceu 

no ano passado problema de remanejamento, na LDO que é a lei de diretrizes 

orçamentárias foi feito uma emenda pra manter tudo aquilo que estava no orçamento 

do ano anterior, mas nós iríamos discutir na LOA isso e não na LDO, se houve um 

equivoco na LDO ele seria corrigido na LOA, só que a LOA do prefeito que cabe o 

judiciário brigar contra a câmara ou se não a gente mantém o orçamento de 2017, 

mas entram com uma suplementação pra liberar o orçamento do SEROPREV, nós 

não tivemos oportunidade de discutir, então a câmara não errou, a câmara está 

aguardando, foi aonde eu fiz um requerimento, eu estou me defendendo aqui, se a 

gente vai seguir o orçamento de 2017 ou vai acatar a decisão da juíza de 2018, 

porque se acatar a decisão da juíza de 2018 não precisa da suplementação do 

SEROPREV, está onze milhões e quinhentos lá, então eu estou recebendo 

informações que o prefeito manteve o valor de 2017, eu tinha dúvida. Moral da 

história presidente, já foi aprovado o requerimento, nós convidamos o secretário de 

finanças aqui, vamos sentar, vamos se dedicar pra tentar resolver, nós vereadores 

aqui resolvemos entra a gente, não tem esse problema e vamos tomar o 

direcionamento, haja vista que eu não vejo problema nenhum, o prefeito consegui 

resolver isso em 10 dias só depende dele, só que nós também não podemos ensinar o 

prefeito a trabalhar, porque o prefeito sabe licitar obras, isso eu já vi um montão no 
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jornal, mas pra resolver problema não sabe, mas também parabenizo por isso, 

discordo que deveria construir escolas descentes e não maquiar as escolas que 

existe, escola que não tem nem coluna, botaram telha que está proibida, mas 

também quem é o gestor é ele, quem foi eleito pelo povo foi ele, está ai vinte cinco 

mil pessoas votaram nele e está ai quatro anos a população tem o prefeito que 

escolheu, não compete a mim chegar aqui agora em uma decisão monocrática e 

dizer como eu quero, ele que foi eleito pelo povo juridicamente, ele que tem o poder 

da caneta e ele que vai administrar o orçamento. Só isso presidente! Não tenho 

problema nenhum com o prefeito, não estou aqui pra brigar com o executivo, mas 

estou aqui pra defender o povo, quero que o secretário de finanças venha aqui, está 

aqui a minha atitude, entramos com Decreto Legislativo convocando o secretário de 

saúde, quem fala um montão de bobeira no Facebook e fala o que não quer está ai a 

prova, pode usar o Facebook pra bater em mim que eu não estou nem aí, quanto 

mais bate eu estou crescendo, Secretário de finanças e de saúde vai vir e vai ter que 

dizer porque a ambulância não tem material de primeiros socorros, isso aí eu sei de 

cadeirinha porque teve um acidente semana passada e não tinha nem fala pra 

amarrar o paciente, eu que socorro junto com a ambulância, ela disse que paciente 

na pista tem que chamar a SAMU, eu falei eu vou prender você e o diretor do posto, 

porque não existe isso, primeiro atendimento é quem está no local, se a SAMU vai 

vir depois eu não sei aonde que ele aprendeu isso, eu tive que chegar ao extremo pra 

ambulância vim socorrer o professor Sérgio que tinha sido atropelado aqui enfrente 

a câmara e estava chovendo, no escuro, correndo risco de uma carreta passar por 

cima dele, então nós balizamos com a viatura da polícia militar e a ambulância do 

posto do km40 foi no local sem material nenhum, até peço, aproveito a oportunidade 

do coordenador de ambulância que tome ciência desse fato e preste esclarecimentos 

para esta casa. Presidente, eu queria dizer como esta no grande expediente que eu fiz 
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um requerimento que existe um projeto de lei de 544/2015 que eu solicitei umas 

emendas através e estou esperando o governo me responder, eu vou reiterar esse 

requerimento, só estou dando ciência e satisfação para o pessoal que está na plenária 

que é o senhor Zezinho que é o presidente dos taxistas e está na plenária eu estou 

sendo cobrado por eu ser taxistas também presidente, meu primeiro emprego foi ser 

taxistas aqui no Berg's e eu estou sendo cobrado por eles, um exemplo hoje o táxi 

de Seropédica não pode ir no aeroporto que é multado pela guarda municipal e isso 

é uma coisa básica que não é nós vereadores que temos que fazer eu informei isso  

na prefeitura, ai quando você fala diz que você está perseguindo o secretário, não é, 

é incompetência mesmo, o secretário não tem competência de sentar na cadeira, isso 

é só fazer um documento e encaminhar pra prefeitura do Rio, dando ciência de tudo, 

eu peço ao secretário que dê atenção para o senhor Zezinho que é o representante 

dos taxistas, se algum vereador puder ajudar ele também da base do governo e 

ajudar não só ele, mas todos os taxistas e responda o meu requerimento que eu 

quero fazer um projeto de lei, mas existe coisas que já estão dentro do projeto de lei, 

eu não quero ficar brigando da onde vai arrebentar a corda, se é para o legislativo ou 

para o executivo, eu não quero não, eu só quero que seja cumprido a lei, que é botar 

o taxímetro, que é ter um padrão de uma cor só dos carros, acabou presidente, só 

isso. Queria agradecer a oportunidade e dizer que nós estamos aqui pra defender o 

povo, esse é o nosso dilema. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: É só esclarecer que quando foi votado a 

LDO não tinha o orçamento isso é um ponto, outro ponto é o seguinte: quando 

vieram o secretário prestar informações que ele traga informações, porque eu já 

cansei de até audiência pública ele não informar, se for pra não informar não adian 

ele vir aqui falar. Eu quero convocar a comissão de Finanças e Orçamento e a C 

extraordinariamente amanhã às 16:00 horas que tem um assunto de muita urgênc.a, 
\\
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precisamos nos reunir pra tomar uma decisão, já peço diante mão, em Ata que eu 

estou convocando os vereadores pra amanhã. Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde presidente, boa tarde a todos! O vereador 

Zezinho falou a respeito do Zezinho eu já sentei com ele e vamos tentar desenrolar 

isso. A respeito da saúde que está ruim em todo lugar do Brasil, em Seropédica está, 

mas no município vizinho está pior, o pessoal de Paracambi está vindo fazer parto 

aqui em Seropédica, o vereador Alan Silva acabou de me ligar aqui pedindo pra eu 

resolver isso pra ele, ai você vai em Nova Iguaçu vem tudo ser atendido aqui no 

posto do km40, eu tive conversando com a coordenadora ela disse que atende em 

média 300 pessoas dessas 300 são 100 de Nova Iguaçu por dia, se tivesse tão ruim 

assim o município vizinho não iria vir até nós, ai você vai para o município vizinho 

Itaguaí, o pessoal de Itaguaí não tem um raio-x, o pessoal está vindo de lá bater raio-

x aqui em Seropédica, está ruim, mas não está aquelas coisas, na época do 

Martinazzo fazia 12 partos cesárea por mês, hoje é 156 por mês, eu acho que hoje o 

que mais funciona no município se chama maternidade e o CEMS que é o centro de 

especialização que atende ali muito bem, dar um grande suporte ao município, então 

a gente ver por um lado e tem uns que ver por o lado ruim, pela política também pra 

bater no governo, outros pra defender, cada um ver por um lado, como o vereador 

Wagner falou cada um ver pela forma que é mais certa, mas a certa mesmo é os 10 

vereadores junto com o prefeito trabalhar esses três anos defendendo a população, 

esse cabo de guerra só quem sai machucado é o povo, enquanto a gente não se unir] 

tiro, porrada e bomba. Boa tarde a todos! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Senhor 

presidente, eu acho que o debate aqui foi muito saudável e eu fico feliz vereador 

Rogério pela informação que você está me dando sobre a maternidade, porque eu 

sou um cara azarado em relação a maternidade, todos os problemas que aparecer 
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no meio do caminho pra mim a gestante praticamente pediu pelo amor de Deus para 

o neném nascer e teve que sair dali e ir pra outro hospital correndo, porque se não 

fosse parto normal não acontecia, então eu fico feliz pelo informação, quando as 

pessoas me perguntarem eu vou até encaminhar e vou comentar que o vereador 

Rogério Morcego passou essa informação positiva em relação ao governo, espero 

que eu tenha mais sorte. Um abraço! Muito obrigado! Boa tarde a todos! 

Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador 

Wagner. Vereador Wagner: Vereador, nós temos um convênio com Paracambi 

aonde Paracambi paga pra operar aqui na maternidade, não é de graça, Japeri e 

Paracambi ajuda a gente a manter a maternidade aberta e eu sou bem atendido na 

maternidade, a única coisa é que os partos de riscos não são feitos aqui ai tem que 

ser transferido. Vereador Rogério: No papel está como paga, mas eu acho que eles 

não estão pagando, não está repassando. Vereador Wagner: Aonde a gente ajuda 

muito você está correto é Nova Iguaçu, Secretário no dia que ele estiver aqui eu vou 

sugerir a ele ir lá fazer reunião com o Rogério Lisboa pra reabrir os Prados verdes, 

hoje a demanda todinha de Seropédica é de Nova Iguaçu, hoje a gente não tem 

pediatra porque? Vereador Rogério: Pediatra tem, só não tem 24h, todos os dias 

tem pediatra no município. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, eu só queria aproveitar a 

oportunidade aqui e solicitar ao senhor a cópia do ofício que enviou o orçamento 

rejeitado que eu vou sair daqui e vou dar um pulinho lá na prefeitura pra saber o q 

aconteceu. Por gentileza! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Procuradoria está me passando uma informação em tempo real. A 

procuradoria da prefeitura acabou de requerer na justiça. Eu vou fazer a leitura aqui. 

Município de Seropédica, já qualificado nos autos em epígrafe, impetrado contra o 

ato da Câmara Municipal de Seropédica, da Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação, da Comissão de Finanças e Orçamento, presidente da Câmara, vem, mui, 

respeitosamente, perante a V. Exa., por seus procuradores abaixo assinado, informar 

e requer o que segue: inicialmente, venho informar que o SEROPREVI, não possui 

lastro orçamentário para realização dos pagamentos de aposentadorias e pensões, 

conforme comunicado pelo oficio em anexo. Nessa esteira, foi requerido o 

remanejamento orçamentário por suplementação para que possa ter respaldo para 

realização das despesas com os pagamentos. Foi feito o pedido ao Juiz. Vereador 

Hugo: Eu não sei a disponibilidade do pessoal da Comissão a gente convocar 

extraordinariamente uma reunião até pra mostrar os valores pra gente, pra gente 

deliberar na comissão. Ele não prestou contas aqui e quer dinheiro com essa 

urgência. Vamos discutir essa tese vereadores. Presidente: Mais alguém vai fazer o 

uso da palavra? É bom que o povo acompanhe as sessões da Câmara, porque vocês 

ver a verdade, porque o prefeito as pessoas vão procurá-lo e ele culpa a câmara, 

então vocês ver que a culpa não é da Câmara, isso chama-se fofoca, fofoca pra 

mulher é feio, imagina pra homem, então eu fico triste porque os pobres 

funcionários que trabalharam anos ficaram com o salário atrasado por falta de 

competência, isso chama-se incompetência, porque dinheiro na prefeitura tem e os 

pobres estão sofrendo, então eu lamento, isso era pra ser resolvido pra ontem, 

porque imagina você depender de uma coisa e chega no final do mês não tem, ai 

você tem que comprar a sua alimentação, o seu remédio, eu acho que Seropédica 

tem que acabar urgentemente com a fofoca que tem, isso é vergonhoso 

sinceramente, eu estou no quinto mandato de vereador eu nunca vi tanta fofoca 

nesse Município em relação ao Poder Executivo e legislativo, isso não existe, pelo 

amor de Deus, isso é palhaçada, isso é pouca vergonha, convoca os dez vereadores 

senta com o prefeito e discuti, agora é obrigação dele, ele é o executivo, ele que tem 

reunir com a câmara, eu lamento, como tem duas senhoras aqui que disseram que/ 
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ligaram para o SEROPREV e a presidência falou que não teria orçamento pra pagar 

SEROPREV, isso é vergonhoso, porque se fosse falta de dinheiro tudo bem, mas 

não é falta de dinheiro, é falta de administração. Isso é um desabafo que eu fico 

envergonhado com isso. Com  a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: 

Presidente, não tenho nem muito o que falar, mas só pra deixar registrado aqui a 

minha posição. Contra fatos não há argumento. A câmara está aqui em um debate 

caloroso, longo, sadio, falamos a questão do Seroprev e ele foi direto no juros, ele 

não quer passar pela câmara, ele não quer passar pela câmara porque ele sabe que 

aqui toda vez que ele pedir alguma coisa ele vai ter que prestar informações, as 

coisas mudaram, ele não vai fazer como ele fazia há 15 anos atrás em ter as coisas 

sem prestas esclarecimentos. Com  relação a sentar e convocar ele aqui a gente tem 

que fazer, vereador Hugo sabe a minha posição, também sabe da minha posição com 

relação aos contratos, você sabe que vamos conseguir só estamos esperando o prazo 

estipulado pra entrar com o mandato de segurança pra ele não dizer que nós 

atropelamos o trâmite correto, as pessoas as vezes não tem paciência, mas até pra 

fazer a nossa função nós temos que seguir o trâmite, eu não posso fazer o pedido de 

informação e quando chegar 15 dias tentar tirar o contrato a força, porque é o prazo 

dele e eu tenho que respeitar o prazo dele, mas o prazo dele vai acabar e vocês 

podem ter certeza que vamos entrar com o mandato de segurança e vamos arrancar 

que tiver que arrancar, não tem jeito, ele vai ter que prestar conta a essa casa de 

um jeito ou de outro, não vejo perspectiva da vinda dele aqui, apesar que nós va 

fazer, mas a vinda daquele ali vai ser muito parecido com aquela propaganda do 

posto Ipiranga aonde tudo que pergunta o rapaz responde posto Ipiranga, ele v 

ficar o tempo todo falando que a culpa é da Câmara, até porque na verdade ele n 

sabe o que está se passando, a verdade é essa, quem conhece sabe, eu aprendi n 

minha vida que a gente tem que dar oportunidade para as pessoas antes de julgar, 
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chegamos a tentar no início do mandato por duas ou três vezes, mas eu já falei nesta 

casa aqui que o prefeito não consegui desenrolar uma conversa séria por dois 

minutos, é fofoca, é sacanagem o tempo todo, não respeita nem a família das 

pessoas, quando me propus, assim que ele foi eleito eu fui reeleito eu falei pra ele 

que estava disposto a trabalhar junto pelo município e a proposta que ele me fez é 

que eu podia contar com ele, inclusive, que a gente iria distribuir peixe na semana 

santa, eu falei que pra mim isso não é trabalho, se tiver que distribuir peixe ele não 

precisa me dar, eu vou ali e compro o distribuo, então a proposta que ele me fez foi 

essa, se eu tiver que fazer isso eu não preciso do prefeito, o que eu preciso do 

prefeito é que o serviço de saúde funcione, que a educação funcione e assim por 

diante, esse tem sido meu posicionamento, não vejo perspectiva, nós vamos fazer 

até pra que a gente tenha uma defesa e fique registrado, mas ele vai chegar aqui 

coitado e não vai saber responder, por isso que é importante o prefeito e quem é 

responsável pela pasta que são os secretários, todos são importantes na convocação, 

eu lamento muito essa decisão equivocada dele, porque estamos em abril e ele 

cismou com esse negócio de tudo envia a justiça, só que justiça a gente sabe como 

funciona, eu respeito o posicionamento de qualquer um dos judiciários, mas 

modesta parte não são eles que vão me dizer qual a minha função de vereador, eu sei 

que minha função de vereador é fiscalizar, não adianta ninguém querer determinar 

que eu vou ter que votar de um jeito ou de outro porque eu sou eleito pelo povo, eu 

tenho fé pública e tenho até o dia 31 de dezembro de 2020 o livre arbítrio pra votar 

da maneira que eu quiser aqui, eu posso até errar um dia porque nós somos seres 

humanos, mas quando eu errar eu vou errar querendo acertar, jamais vou errar 

querendo prejudicar a população, eu fico muito indignado quando eu vejo o prefeito 

com um matéria tão importante tentando via judicial sem se quer comunicar a 

câmara, você ver isso foi protocolado agora pouco se tivesse de repente alguém do 
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governo assistindo a sessão de repente não teria feito isso, porque a câmara 

justamente estava tendo um debate nesse sentido e sem se quer avaliar o que 

aconteceu aqui já tomaram uma decisão, isso mostra a consideração que ele tem 

com o poder legislativo, como o vereador Hugo falou ele não respeita essa casa, mas 

ele pode até não respeitar por bem, mas ele vai respeitar por mau e essa casa aos 

poucos vai mostrar pra ele como as coisas funcionam aqui, porque aqui ninguém vai 

arregar pra ele, não tem história de dinheiro, as pessoas falam, eu aprendi isso na 

política, ninguém te julga pelo que você é, as pessoas te julgam pelo que elas seriam 

se elas estivessem no seu lugar, então quem diz que o vereador ganha dinheiro é 

porque se tivesse queria ganhar dinheiro e para elas é uma afronta o Lucas estar aqui 

e não aceitar, então ninguém me julga pelo que eu sou, julga se tivesse aqui, a 

parceria que eu esperava do poder executivo era ver os serviços funcionando, era 

chegar nas estratégias de saúde da família e não ver agentes de saúde tendo que 

fazer faxina, serviços gerais, ainda ser obrigado a ouvir de algumas pessoas da saúde 

que os agentes gostam porque eles tem folga, gente isso não existe, lei é lei, a verba 

está ai pra isso, tem que ter o agente, tem que ter os serviços gerais, tem que ter 

enfermeira, médico e assim por diante, não tem essa história de que os agentes 

gostam, tem os que gostam e tem os que não gostam, você pode ter certeza disso, 

tanto que eu não vou citar nome pra não prejudicar o funcionário, tem funcionários 

que falaram pra mim que gosta porque tem uma folga, nas tem funcionário que falou 

que não, que faz pra não perder o emprego, o nome disso é barganha, o Poder 

Executivo insistem em barganhar com os seus funcionários e o governo de barganha 

dá no que dar, dar no caos, a gente vive o caos, infelizmente essa casa tem tentado 

fazer a sua parte, mas hoje em dia eu costumo dizer que o prefeito voltou pior, a 

grande verdade é essa, antigamente era só ele, agora tem os pupilos dele lá que pra 

atender um pedido pra resolver um problema de saúde de alguém ele só vai aten r cl
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o vereador que fecha com eles e vai por ai, eu acho que isso é questão de 

relacionamento, cadê um constrói o seu relacionamento, eu acho que o serviço 

público tem que ser não só pra quem é aliado, mas tem que ser pra todos em si, 

porque posicionamento político é daqui a dois anos que vai ter eleição pra prefeito, 

esse ano vai ter pra deputado, mas infelizmente eles estão desde o início querendo 

antecipar, antecipar o processo eleitoral e quem está perdendo com isso é o povo 

que infelizmente o prefeito não estava acostumado com uma câmara que se 

posicionasse, até porque o poder que a câmara tinha naquela época não é o mesmo 

que a câmara tem hoje, então era tudo muito mais fácil, sem querer julgar os 

vereadores que aqui passaram, mas eles não tinham a mesma autonomia que nós 

temos hoje, não existia a lei de responsabilidade fiscal, então as coisas mudaram, 

mas ele não acompanhou essa evolução e cabe essa câmara mostrar pra ele como as 

coisas funcionam. Só isso presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da 

palavra? Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Dedé, Rogério, Bruno, 

Aguinaldo, Anderson, Lucas, Hugo, Wagner e Nando. Não havendo mais nenhum 

vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima 

sessão para o dia 11 de abril do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa tarde! AQue 

Deus acompanhe todos vocês! 
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